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�� (YDOXDWLRQ�GH�SYI

1.1 Câble

µ inclue les charges dues aux remplacements infinis à cause de la durée de vie en plus des coûts 

d’exploitation et du maintenance.

∃µ inclue les charges dues seulement aux remplacements infinis.
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1.2 6&&
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�� (YDOXDWLRQ�GHV�FR�WV

2.1 Câble

2.1.1 &R�W�WRWDO�GH�EDVH

$ = >�FR�W�G¶DFKDW�� ⋅ µ
F
����JpQLH�FLYLOH�	�FR�W�GH�UHPSODFHPHQW�� ⋅ ∃µ

F
@ ⋅ λ

= ⋅ + ⋅ => � � @��� ���� ��� ���� � ����80

Coût total Incrément

% =��FR�W�G¶DFKDW� ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ =µ
F

80 SDLUHλ � � ���� � �� �� � � �

2.2 6&&

&R�W�WRWDO�Γ  �FR�W�G¶DFKDW� ⋅ µ
V
����LQVWDOODWLRQ���GpPRQWDJH�� ⋅ =∃µ

V

= ⋅ + ⋅ =�� ���� �� ���� �� �� � � �80 SLqFH

Charges annuelles γ = ⋅ = ⋅ =L Γ � � �� � � ��� � � 80 � SLqFH � DQQpH
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�� (YDOXDWLRQ�GH�WHPSV�GH�VHFRXUV�7�HW�O¶H[SDQVLRQ�GH�OD�FDSDFLWp�RSWLPDOH��8WLOLVDWLRQ�WHPSRUDLUH�GX�6&&�

Utilisant les valeurs des paramètres évalues dans les paragraphes précédents, le tableau suivant est élaboré,
donnant les approximations de 7 et 6. La procédure itérative stoppe quand deux valeurs consécutives de 6 diffère moins
qu’une paire.

L’algorithme utilisé est le suivant:

( )7 * + 6 6 < = HU 7= + ⋅ = ⋅ ⋅ − +





⋅� OQ � �

Comme supposition initiale de 6 pour commencer la procédure a été utilisée la capacité optimale pour toutes
les solutions de câble.

6 SDLUHV
R

= ���

Itération Capacité Temps

S T

1 150 7.70

2 188 8.89

3 213 9.67

4 227 10.11

5 235 10.35

6 240 10.52

7 243 10.66

8 245 10.67

9 245 10.67

Valeurs actuelles 250 paires 11 années

�� (YDOXDWLRQ�GH�OD�YDOHXU�DFWXHOOH�GHV�GpSHQVHV
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Quand l’utilisation temporaire de 6&& est adoptée, la valeur actuelle des dépenses est calculée par
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Pour les valeurs actuelles 6� ������7� ��, on a
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7.1 Utilisation temporaire de la solution 6&&

Facilités nécessaires devraient être données pour 9 années par les moyennes de 6&&. A la fin de la neuvième
année, tous les 6&& devraient être supprimés et un câble de secours d’une capacité de 6�GH���� paires devrait être posé.
La valeur actuelle des dépenses est

3: 80= ����

7.2 Solution tout-câble

Le câble optimal de secours est de 150 paires. La valeur actuelle est

3: 80= �����

L’utilisation temporaire de 6&& donne des économies sur la solution tout-câble. Particulièrement, on a

( )p FRQRPLHV�= ⋅ =����� ���� � ��� �� ��� � �

On peut facilement s’assurer que l’utilisation temporaire de 6&& assure une économie signifiante.

7.3 Utilisation permanente du  6&&

La valeur actuelle de la solution permanente 6&& est donnée approximativement par

3: W H
U

U W

R

= ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅− ⋅
∞

∫ λ γ λ γ
�

qui, pour nos exemples, devient

3: 80= ⋅ =�� ���

� ���
�����

�

�
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Cependant, l’utilisation permanente de 6&& prouve sur la solution tout-câble par �����80.

Ainsi, 6&& doit toujours être temporairement considéré même pour les longues routes où le 6&& permanent est
prouvé.


